

# БЕЛГОРОДСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



www.belpressa.ru  
ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ИЗДАЕТСЯ С 11 ИЮНЯ 1997 ГОДА

№ 085 (5160)

ВТОРНИК

ОБЛАСТЬ • ФАКТ

**МЕДИКИ СТАНУТ БЛИЖЕ**  
НАЦПРОЕКТ. В Белгородском районе по программе модернизации первичного звена здравоохранения национального проекта «Здравоохранение» строят девять новых медицинских учреждений. Работы идут в Новосадовом, Беловском, Беломестном и Головино, а также в микрорайонах Улитка, Никольское-25, Разуное-54 и Разуное-71. В последнем возводят сразу два офиса семейного врача. Общая площадь объектов составит более 2 тыс. кв. м. Завершить работы планируют к концу года.

**ДЛЯ СЕМЕЙНОГО ОДЫХА**

БЛАГОУСТРОЙСТВО. В Красногвардейском селе Веселом построят детскую игровую площадку. Работы начнут весной следующего года по федеральному проекту «Благоустройство сельских территорий». На площади 100 кв. м разместят большой батут, качели, игровой комплекс, оборудуют стол с лавочками. Для подростков и старшего поколения здесь сделают велорollerную дорожку. Игровой комплекс будет прилегать к новой спортивной площадке, которую открыли в этом году. Также создается пространство для семейного отдыха. Из федерального бюджета на строительство и оборудование площадки выделят 1,8 млн рублей.

**ОБНОВИЛИ ПОЛОТНО**

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ. В Алексеевском городском округе отремонтируют подъездную дорогу к селу Матрёно-Гезово. Ее протяженность — 8,6 км. Работы выполнили по областной программе, выделили на это 150,6 млн рублей. Тут уложили два слоя асфальтобетона, отремонтировали водопропускные трубы, обустроили основы общественного транспорта, установили барьерное ограждение, сигнальные столбы и дорожные знаки, нанесли разметку.

**ДВОЙНАЯ РАДОСТЬ**

ТРАДИЦИЯ. Валуцкая семья получила в подарок детскую кроватку. По сложившейся в городском округе традиции так поздравляют семьи, где родились двойни. Блинецы Ярослав и Святослав появились на свет в семье Марины и Константина Тощих. С этим событием счастливых родителей поздравил глава администрации Валуцкого городского округа Алексей Дыбов. «Благополучия и достатка, мира и удачи, любви и понимания в семье», — пожелал он родителям и вручил им детские кроватки и игрушки для малышей.

**ПРОЯВИЛИ СЕБЯ**

ПОКОЛЕНИЕ. Команда военно-патриотического клуба «Гранит» представила Новосольский городской округ на XIX съезде военно-патриотических клубов, входящих в белгородское региональное военно-патриотическое объединение «Поколение», где участвовала 31 команда из всех муниципальных образований области. Программа состязаний состояла из 10 видов различных испытаний. Гранитоцы отличились в плавании, эстафете, подтягивании на перекладине, пулевой стрельбе, разборке-сборке и снаряжении наземного автомата. Новосольская команда заняла третье место и получила сертификат на сумму 40 тыс. рублей для приобретения имущества и снаряжения клуба.

ВЛАСТЬ • БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА ВНЕСЛА ИЗМЕНЕНИЯ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО РЕГИОНА

## Бюджет, награды и бесплатные участки



На 25-м заседании областной Думы депутаты одобрили инициативы, предложенные ранее

Сергей ШЕВЧЕНКО

На 25-м заседании Белгородской областной Думы, которое прошло 27 октября, депутаты внесли поправки в некоторые законы и одобрили инициативы, предложенные ранее. Принятые решения касаются изменений в бюджет 2022 года, выдачи наградений почетным знаком «Материнская слава» и утверждения знака «Отцовская слава».

Ресурсы есть

Заместитель губернатора и министр финансов области Владимир Боровик представил поправки в бюджет 2022 года, связанные в первую очередь с существенным сокращением собственных доходов региона. — Мы должны констатировать, что, к сожалению, ситуация в начале года существенно разнится с той, которую мы имеем сейчас. Я скажу сразу, и хозяйственники это знают, что горизонт планирования и просто прогноза каких-то больших проектов на предстоящий период очень занижен. Потому что пока, к сожалению, сохраняется очень большая неопределенность. Тем не менее мы исходим из ситуации, которая сложилась на 1 октября 2022 года, — рассказал он. Объем доходов бюджета области сократят на 9,8 млрд рублей, однако реальное падение собственных доходов оказалось более существенным. Налоговые и неналоговые доходы области уменьшат на 12,2 млрд рублей.

Основным фактором, влияющим на изменение собственных доходов, стало существенное сокращение налога на прибыль от основных налогоплательщиков — предприятий горно-металлургического комплекса. Объем прогнозируемых поступлений в целом по налогу на прибыль сократился по сравнению с планом на 10,9 млрд рублей. При этом по металлургам у нас минусе 2,4 млрд. А вот организации прочих отраслей по этому же налогу выросли на 5 млрд рублей, что говорит о достаточно позитивной ситуации в этих организациях. Это и дает итоговую сумму в сокращении на 10,9 млрд по налогу на прибыль организаций, — отметил Владимир Боровик.

Сглаживает ситуацию растущие поступления по НДФЛ, акцизам, УСН, налогу на добычу полезных ископаемых. Все это с учетом поступлений из федерального бюджета пока позволяет сократить предполагаемые доходы бюджета на 9,8 млрд рублей.

Владимир Боровик отметил, что собственные расходы области сократят на 3,3 млрд рублей, однако целевые поступления из федерального бюджета увеличат на 1,3 млрд рублей, благодаря чему реальное сокращение расходов бюджета составит 1 млрд 980 млн рублей. Замгубернатора подчеркнул, что социальные статьи предполагают сокращение финансирования. — По направлению социальной политики у нас идет сокращение на 816 млн рублей. Но ни на йоту оно не коснется получателей этих средств в области. Это связано с тем, что уточняются параметры социальной помощи. Например, по закону о материальной поддержке детей войны у нас, к сожалению, за год контингент получателей такой помощи сократился почти на 10 тыс. человек, — пояснил Владимир Боровик.

При этом по некоторым направлениям расходы даже в социальной сфере вырастут.

Благодаря усилиям Вячеслава Гладкова и министерства созданы более чем на 180 млн рублей из федерального бюджета увеличили финансирование программы социальных контрактов. Софинансирование области соцконтрактов составит плюс 58,4 млн рублей. Более чем на 30 млн рублей добавят на закупку единых подарков при рождении детей, почти 130 млн — на благоустройство по всей области. Свыше 1 млрд рублей дополнительно выделили на поддержку Единой транспортной компании, которая осуществляет перевозки в Белгородской агломерации.

Кроме того, на полмиллиарда — до 5,1 млрд рублей — по инициативе спикера парламента Юрия Клепикова увеличили резервный фонд — это позволит покрыть возникающие нужды области после введения режима среднего уровня реагирования.

Чтобы сохранить все планы в силе, правительство Белгородской области договорилось с подрядчиками о переносе оплаты работ по нескольким отраслям на 2023 год, хотя сами объекты могут строить и ремонтировать в 2022 году.

— Мы это делаем впервые. Речь идет о том, чтобы объекты и дороги, которые построили в этом году, мы оплатили в 2023 году. Это связано с тем, что параметры бюджета этого года не позволяют нам провести все оплаты в текущем году. Но сделав это на основании четкой договоренности с подрядчиками. То есть мы никого здесь не обижаем. По министерству ЖКХ такие переводы составят 317 млн рублей, в том числе 171 млн рублей по работам областного водоканала. По дорогам — 800 млн рублей, а по линии министрия — более чем на 1,5 млрд рублей. В целом объем переноса платежей составит 2,7 млрд рублей.

После всех поправок доходы областного бюджета уменьшат до 132,8 млрд рублей, расходы — до 172,7 млрд, а дефицит составит 39,9 млрд рублей. При этом Владимир Боровик рассказал, что у области есть ресурсы, чтобы погасить столь существенный дефицит, — это средства, которые в казне области сократили с финансово благополучного 2021 года.

Депутаты областной Думы единогласно одобрили поправки в бюджет.

Обращение к вузам и сузам

Председатель Белгородской областной Думы Юрий Клепиков заявил, что для повышения социальной защищенности участников СВО и их семей региональные власти предприняли ряд мер поддержки со своей стороны, среди которых, к примеру, единовременные выплаты, выплаты при рождении детей, финансирование питания детей. Он подчеркнул, что не только власти, но и общество активно предлагает инициативы, которые помогают призванным на воинскую службу.

БЕЗОПАСНОСТЬ • В 12 НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТАХ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ВВЕЛИ РЕЖИМ ЧС

## Важно для жителей

Решение о введении режима ЧС приняли на заседаниях муниципальных комиссий по защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций в Белгородском и Краснояружском районах, Валуцком и Шебекинском округах.

В соответствии с областными нормативами всех жителей сел и хуторов, где объявлен режим ЧС, переселят в безопасное место. Им будут выплачивать денежные компенсации на съем жилья в регионе в размере 10 тыс. рублей или 15 тыс. — многодетным семьям. Также компенсируют питание детей — на ребенка положено 3 тыс. рублей.

Глава администрации Белгородского района Владимир Перцев сообщил о введении режима ЧС в селах Красный Хутор, Наумовка, Новая Наумовка и Вторая Наумовка.

Обеспечение вашей безопасности — это наша первоочередная задача. Я остаюсь на месте, все оперативные службы круглосуточно несут свое дежурство. Помните: вместе мы со всем страшим! — обратился к жителям Владимир Перцев.

В Шебекинском городском округе режим ЧС объявили в селе Серда.

Такое решение принято на комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Это решение в первую очередь важно для жителей сельской пострадавшего села нашего округа, обстрелы которого продолжают практиковаться ежедневно: в селе повреждено и разрушено несколько домов, — объяснил глава округа Владимир Жданов в своих соцсетях.

Глава округа напомнил: жители уехали из села ещё в середине октября, когда объявлен режим ЧС, переселят в одном из домов округа. — В соответствии с постановлением правительства Белгородской области жителям села с этого момента будут выплачивать компенсацию на аренду жилья в пределах Белгородской области. Такое решение на данный момент принято только в отношении села Серда, проживание в котором невозможно последние полгода, — обратил внимание Владимир Жданов.

Также о введении ЧС объявила глава Валуцкого округа Алексей Дыбов. Это касается села Логачевка, хуторов Пригородные Топольи и Нижние Мельницы Дзвучевской территориальной администрации и сел Бугарьки, Веритовка и Бирюч Бирючанской территориальной администрации.

В Краснояружском районе приняли решение ввести режим ЧС в селе Старое. Глава района Андрей Мисков сообщил, что, помимо компенсации на съем жилья, сельчанам выплатят дополнительную пособие.

АКТУАЛЬНО • ДЛЯ СЕМЕЙ БЕЛГОРОДСКИХ МОБИЛИЗОВАННЫХ РАСШИРЯТ ФИНАНСОВУЮ ПОДДЕРЖКУ

## Братьям и сёстрам

Деньги будут выделять на несовершеннолетних братьев и сестёр участников СВО, призванных по частичной мобилизации.

Об этом сообщил Вячеслав Гладков в своём телеграм-канале после встречи с белгородцами в двух воинских частях соседнего региона.

Губернатор ответил на вопросы мобилизованных. В основном они касались порядка и сроков выплат, помощи семьям.

Обратился молодой человек (у него нет семьи и детей), но есть младшие братья и сестра) с вопросом, почему не выплачивают из бюджета помощь, которая идёт на оплату школьных обедов и детского сада. Согласен, об этом мы не подумали. В ближайшее время примем такое решение и эти выплаты будут положены и несовершеннолетним братьям и сестрам

мобилизованных, — рассказал Гладков. Ранее в регионе приняли решение о выделении компенсации на детей мобилизованных в размере 3 тыс. рублей в месяц до конца года.

Губернатор также отметил, что питание военнослужащих организовано хорошо и никаких жалоб нет. В рамках мобилизованных планируют добавить корочанские яблоки.

Гладков подчеркнул: мужчины получают обмундирование, но только положенное по уставу, но и дополнительное. Во время визита он сам доставил сюда новую партию: Со всех взяли размеры, в течение суток выданы; начиная с сапог и зимних берцев, заканчивая спальными мешками и коврикками.

Во встрече участвовали также губернаторы Курской и Калужской областей.

НАЦПРОЕКТ • В БЕЛГОРОДСКОМ РАЙОНЕ 25 ДЕТЕЙ-СИРОТ ПОЛУЧАТ НОВОЕ ЖИЛЬЁ

## До конца года

Индивидуальное жильё для детей-сирот в Белгородской области строят в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда». На эти цели выделены 718 млн рублей из областного бюджета и ещё около 16 млн — из федерального.

Список получателей жилья формирует министерство соцзащиты населения и труда региона.

До конца года вручить ключи от новых домов планируют 315 ребят.

В Белгородском районе в новое жильё въедут 25 человек. В селе Беловском завершается строительство домов. Сейчас объекты готовятся к передаче в муниципальную собственность, рассказали в пресс-службе регионального правительства.

НА ПОЛМИЛИАРДА — ДО 5,1 МЛРД РУБЛЕЙ — УВЕЛИЧИЛИ РЕЗЕРВНЫЙ ФОНД — ЭТО ПОЗВОЛИТ ПОКРЫТЬ ВОЗНИКАЮЩИЕ НУЖДЫ ОБЛАСТИ ПОСЛЕ ВВЕДЕНИЯ РЕЖИМА СРЕДНЕГО УРОВНЯ РЕАГИРОВАНИЯ.

<p>01/XI</p> <p>ночь: +1°</p> <p>УТРО: 0°</p> <p>днём: +1°</p> <p>вечер: +2°</p> <p>74,7</p> <p>77-80 %</p>	<p>02/XI</p> <p>ночь: +2°</p> <p>УТРО: +2°</p> <p>днём: +6°</p> <p>вечер: +3°</p> <p>74,7-74,6</p> <p>80-90 %</p>	<p>03/XI</p> <p>ночь: +3°</p> <p>УТРО: +1°</p> <p>днём: +4°</p> <p>вечер: +4°</p> <p>74,6</p> <p>77-88 %</p>
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	--------------------------------------------------------------------------------------------------------------

БЛАГОПРИЯТНЫЕ И НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ НОЯБРЯ: 2 1 4 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 30

стр. 2

**Подпишитесь на издание** 